

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

НАЧАЛАСЬ СТРАДА

**ЕЩЕ НА ПОЛЯХ** лежит снег, а в Ассоциации крестьянских и фермерских хозяйств района закипела подготовительная работа к предстоящей весенне-летней страдной поре.

Уже в первые дни марта сотрудниками Ассоциации заезжие в район запасные и комплектующие части для сельскохозяйственных машин и механизмов. Ими Ассоциация намерена погасить долги по дотациям за произведенную и реализованную в районе продукцию фермерским и крестьянским хозяйствам. Оставшаяся часть залеженного будет реализовываться по договорам и за наличный расчет.

А кроме этого, полным ходом идет сбор заявок от крестьянских и фермерских, колхозных хозяйств и частных лиц на приобретение сельхозоборудования, инвентаря и машин.

## НОВЫЙ ДОКУМЕНТ

**БОЛЬШИНСТВОМ** предприятий Кежемского района старые долги за 1994—1995 годы в Фонд обязательного медицинского страхования погашены в 1996 году практически полностью.

Однако остаются еще просроченные задолженности по страховым взносам за 1996 год. Для решения этой проблемы, учитывая тяжелое финансово-экономическое состояние предприятий, Краевед Фонд обязательного медицинского страхования утвердил «Положение о перерасчете невзысканных сумм пени на недоимку по страховым взносам в краевой территориальный фонд ОМС».

В соответствии с этим документом предприятия, погашавшие в 1997 году задолженность по страховым взносам за 1996 год, должны были выплатить, как то: денежные средства, ценные бумаги, товарный зачет, при оформлении соответствующих договоров, освобождаются от финансовых санкций за соответствующий период.

Именно сзнакомлением руководителей предприятий с вступившим в силу «Положением и заняты сегодня специалисты Кежемского предсвязательного Фонда ОМС.

## НЕТ ГОРЮЧЕГО

**Н**А ГРАНИ установки находятся работы автотранспорта в Недюкорском с/с и автобус МП «Старый», обеспечивающие перевозку детей в школу.

Как нам сообщили из администрации поселка, в их распоряжении осталась только непривозимый запас бензина, в объеме 300—400 литров, который предназначается для чрезвычайных ситуаций.

Не в состоянии пока и МП «Недюкорский» исправить это критическое положение, так как имеющийся в его распоряжении автотранспорт задействован сегодня для завоза горючего в Ярино.

Информации подогревали К. Даниленко.

♦ НА ПИСЬМО ОТВЕЧАЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ

## О фроловцах не забыли

Неудовлетворительное финансирование предприятий, организаций и учреждений, огромный дефицит бюджетов во всех уровнях, нерегулярность поставок промышленных и продовольственных товаров народного потребления по взаимозачетам — все эти беды изо дня в день нападают в плотный клубок социально-бытовых проблем, который, как катящийся снежный ком, с каждым часом становится все больше и больше. А когда он разрастается до действительно больших размеров, нередко читатель «СП» берется за перо и тогда в редакцию летят письма.

## НЕСОСТОЯВШЕЕСЯ НОВОСЕЛЬЕ

«В марте 1994 года глава администрации Кежемского района на общем собрании жителей деревни Фролово в помещениях конторы фермы пообещал им пять квартир в городе Красинске к осени того же года. Но, увы, фроловцы из получили. В марте 1996 года была проведена перепись жителей с учетом кто и куда хочет ехать жить. Четыре семьи выразили желание переехать в Кодинск, и всем им глава администрации пообещал дать квартиры в 211-м доме. Но опять благие обещания позили в воздухе. Вместо четырех квартир дали все-го одну — четырехкомнатную. Остальным же семьям, при-

готавлившимся к переезду, придется, видимо, еще не один год прозябать в ожидании жилья в Кодинске.

Да, именно прозябать в великих муках на острове Бурнауль. Представьте себе: открою посредне монской Ангары. Два раза в год, и как минимум на полтора месяца — мертвый сезон. А в деревне Фролово из социального обслуживания населения нет ничего. Нет магазина, нет школы, нет связи (она только числится исключительно формально), нет даже ФАПа. С января отменены полеты сюда самолетов, летающих один раз в неделю. Получали почту один раз в неделю, а теперь и того нет. Осталось одно удовольствие — телевизор, да и тот с ограниченными питанием, потому что электропро-

гий поселок обеспечивается с 17 до 23 часов. Но, видимо, в марте и этого удовольствия лишатся, так как дизельного топлива для электростанции завезено лишь до конца марта. А впереди — «мертвый сезон».

Людям негде работать, и часть жителей ведут полуодин образ жизни. И хотя уже два месяца существует ледовая дорога во Фролово из администрации сельского Совета, районной администрации или от «четвертого» власти никто не приехал. Фроловцы брошены на самовыживание...

...Возьмем тех же жителей Кежемы. К ним летают самолеты, есть и работает связь, есть школа и больница, а относительно обеспечения предметами первой необходимости и речи нет. И адрес района администрации так распределена: квартиры в 211-м доме: из 71 квартир фроловцы дали только одному, а львищу долю отдали кежемцам. Не верим мы, фроловцы, что из стольких-то квартир неизъята выделены всего-всего четыре обещанные главой администрации в марте 1996 года».

**ЕСТЕСТВЕННО**, что такой рассказ о бедах и нуждах людей не может оставить кого-то равнодушным. А потому мы попросили прокомментировать это письмо главу администрации района В. Е. ГОВОРЦОВОГО.

— Таких конкретных обещаний, что мы переселим фроловцев в первые блок-секции КПД-211, не было. В этом случае авторы письма, по-моему, выдают желаемое за действительное.

Действительно, во Фролово склонились очень трудные социально-бытовые условия. Именно поэтому мы планируем и сделаем переселение всех жителей, как и обещали, в КПД-211. Но разбивки ввода дома на этапы немного растягиваются из-за срока. Если бы дом вводился целиком, единим объектом, сразу всеми подъездами, то вопрос переселения семей из Фролово был бы решен однозначно — перевозить всех жителей сразу.

В связи с поэтапным вводом дома в эксплуатацию мы долго рассматривали требования переселенцев из Кежемы, из Проспекта, из Фролово. И в конечном итоге определились так: выделять из села, поселка по одной семье — это будет еще большим злом. лучше вывозить сразу все семьи, подлежащие переселению, и закрывать поселок. Эти люди еще не приспособлены к жизни в городских услови-

ях — их кормят Ангара, те земли, которые имеются на острове в избытке. Нужно дать возможность вырастить урожай этого сезона, сделать необходимые заготовки и к осени переехать. Поэтому и было принято решение о том, что во вторую очередь КПД-211 будут вывезены все семьи, дабы избежать раздоров в самом поселке. Тем не менее, из Фроловской семьи мы переселяем из временного поселка гидростроителей уже в первые блок-секции КПД-211.

К сожалению, в настоящее время приходится констатировать и такой негативный факт. В деревне Фролово осталось всего четыре семьи, которые мы были намерены переселить. Но уехавшие уже давно в Усть-Илимск жители этого населенного пункта и имеющие там жилье, просыпавшись от предстоящим переселением деревни, приехали в деревню и прикрываясь стариками требуют от нас жилье для себя. Как я уже говорил, еще совсем недавно во Фролове осталось всего четыре семьи, а теперь надо будет давать уже всем семьям квартиры.

Не соглашусь я с авторами письма и в том, что фроловцы брошены администрацией на самостоятельное выживание. О положении дел в поселках, селах и деревнях я знаю.

Мы стараемся сделать все возможное, чтобы не допустить социального взрыва. Но пока не все зависит от нас. Что же насаждают в поселок ответственные работники администраций, то скажу, что в ближайшее время, после возвращения из Красноярска, я планирую для себя поездку во Фролово, где намерен встретиться с жителями и все объяснять, рассказать.

А вот против справедливых нарекнов по поводу несвоевременного обеспечения деревни дизельным топливом для электростанций — возражать не приходится. Это недоработка или просто халатность нашего Брюханова, на что ему будет серьезно указано. Было бы не так досадно, если бы этого топлива не было вообще. Но оно в достаточном количестве поступает из Кежемы, и мы действительно упускаем драгоценное время работы ледовой дороги. Придется, наверное, серьезно поднапрячься и по еще действующей дороге завезти в деревню дизельное топливо в необходимых объемах.

Я думаю, что все виновные в этой недоработке руководители сделают соответствующие выводы, чтобы впредь подобных искусственных проблем не допускать.

Записал К. Даниленко.

1997  
20 МАРТА  
ЧЕТВЕРГ  
35 (8105)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

## ♦ КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

## К новому нужно привыкнуть

Наверное, как и многие читатели и почитатели газеты «Советское Приангарье», я впервые держу в руках воскресный выпуск за 16 марта. Мое отношение к нему двойственное.

К старым номерам я привык, новое, воспринимается без восторга. Но жизнь — это жизнь, и в ней без перемен невозможна. Старое жаль, а к новому надо привыкать.

Я плохо себе представляю весь процесс от получения материала до выпуска газеты, но убежден, что труд это не легкий. И если мы переходим на новые, передовые технологии при выпуске газеты, тем более если труд этого более производительный, качественный, а главное, если в результате всего этого работники будут легче, если газета будет оформлена красиво, спору нет — это хорошо, это правильно.

Хочется в обновленной газете видеть больше новых публикаций, новых авторов, новых идей. За форвард следует содержание. Последние ваши материалы наших земляков, с удовольствием перечитываю. В районе, в городе много замечательных, гордых незамятых людей. Пишите больше о них. Они этого достойны. Им приятно будет от того, что их не забыли.

В газете от 13 марта обратил внимание на заметку В. Эзыкова «Понадобилось всего лишь 10 минут». Как обидно, что подростки попадают в такие неприятные истории, которые заканчиваются следствием, в зачастую и сроком. А вот работу милиции в этом случае умело показали, они этого заслуживают.

Материал о Богучанском ГЭС В. Эзыкова (№ 32 от 15 марта) привлек к себе тем, что люди, герой заметки, мне знакомы, интересно было о них читать.

В этом же номере с удовольствием читал о работниках ПКРЭО, о тех, кто убирает мусор, следят за чистотой и ликвидируют, чтобы о них писали в нашей газете, им нельзя не быть благодарными.

А вообще люблю больше рассказы-очерки о людях, многое из них о человеке узнаешь.

Новой, скромной обновленной газете, я желаю, как человеку, счастья, удачи и здоровья. Газета — это мы, милые женщины и уважаемые мужчины. Значит и зам я желаю ее успеха и удачи!

Л. ЗАБЕЛИН,  
постоянный читатель «СП».

# „Трудный“ ребенок

«Заберите его от меня! Куда угодно — в приют, в колонию. Не могу больше! Это финал за- шедших в тупик отношений между родителями и детьми.

Где выход? Бывает и так, что его уже не найти. А с чего все начинается? Откуда они берутся — «трудные» дети? И как строить свои отношения с ребенком, чтобы избежать разобщения с ними и не превратиться в конца концов из самого близкого человека во врага?

Не всегда срывы в поведении ребенка можно объяснить переходным возрастом или неблагоприятной наследственностью. И не во всех случаях виноваты внешние факторы, неподходящая компания, криминальная обстановка. Многое обусловлено и ошибками в воспитании. Поэтому то, что вы прочтете на этой странице, стоит взять на заметку каждому родителю.

**Б**ЫТЬ РЕБЕНКОМ — ТРУДНО. Это огромная, неизменная, сложнейшая работа — растить: открывать мир, узнавать людей, учиться любить. Многие наши беды с детьми оттого, что мы не уважаем, не чувствуем эти сложности. И часто оставляем их один на один с огромным миром; который они еще не успели понять.

Если приглядаться, в каждой детсадовской группе, в каждом классе обязательно есть ребенок, который не улыбается. Смотришь вокруг настороженно и беспредметно. А другой — агрессивен, непослушен, упрям, капризен. Чаще всего таких детей называют «трудными». Почему же дети становятся «трудными»? Основной причиной, ведущей к появление тех или иных трудностей в поведении здорового ребенка, считают прежде всего несовершенство человеческих взаимоотношений в семье.

Нередко в семье ребенок выполняет роль, предопределенную для него взрослыми. Одну из таких ролей у условно можно назвать так: «кумик семьи». Как бы ребенок ни вел себя, он вызывает общее восхищение домашними, обращаются к нему почти умывальным тоном. Любая или почти любая его прихоть немедленно выполняется взрослыми. Жизнь семьи как бы целиком посвящена ребенку. В таком атмосфере он вырастает изнеженным, капризным, а главное, эгоистичным, поскольку с налегота привык ставить свою персону в центр мироздания.

Иногда ребенок выполняет другую роль — «мамино (папино, бабушкино) скопище». Она похожа на роль «кумира семьи», но в данном случае ребенок является не свободным, а членичным кумиром. Ребенок при этом становится в неягое положение. Он прекрасно чувствует, что какое-то отношение к нему кого-то одного из взрослых, но страшает из-за отсутствия такого же отношения со стороны других. Ребенку мучительно «разрываться» между нескользкими старшими. Нередко взрослые задают ребенку вопрос: «Кого ты любишь больше?» Удовлетворяя таким образом свое тщеславие, они при этом травмируют ребенка, воспитывают у него лицемерие и изворотливость.

В некоторых семьях ребенок выполняет роль «тниками». Обычно всех радует воспитанный, послушный, примерный ребенок: с ним и хлопот меньше, да и родители есть чем гордиться. От ребенка ждут в первую очередь соблюдения принципов, и он подтверждает такие ожидания своим образцовым поведением. За это он старшим вознаграждается. Какова внутренняя жизнь ребенка — до этого, в сущности, никому в семье нет дела. Но так уж редки случаи, когда ребенок, образцовый дома, к искреннему недоумению своей семьи неожиданно совершил противоправные поступки. Таким образом, когда ребенка «слишком хорошо», это отнюдь не всегда свидетель-

## • ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

### „Неуправляемые“ дети, как зеркало родительских ошибок

Составлено на основе публикации в газете «Советское Приангарье»

ство правильного воспитания. Возможна роль «боязливого ребенка». Конечно, есть немало детей, здоровье которых требует особых внимания. Однако можно наблюдать такую картину: долгий болезни ребенок выздоровел и хотел бы чувствовать себя равным со всеми другими детьми, однако кто-то в семье упорно продолжает считать его слабым, болезненным и требовать от остальных такого же отношения к нему. Видимо, взрослым не удается или не хочет ломать сложившуюся стереотип их взаимоотношений с ребенком. Куда легче обращаться с ним как с больным, продолжая привычное хлопотать вокруг него, чем искать новые формы контакта.

Существуют роли, с помощью которых утверждается низкая ценность ребенка в семье. Прежде всего это роль «кумасного ребенка». Ребенок, вынужденный играть эту роль (так как таковы ожидания старших), воспринимается в семье как субъект, создающий лишь хлопоты и напряженные ситуации. Он неполщен, сварлив, расхлябан, лишен чувства долга и даже злонамерен, поскольку многие его поступки можно рассматривать как действия «на зло взрослым». Все в семье призывают его к порядку бесконечными выговорами и наказаниями, а так как часто это оказывается неэффективным, то ребенок кажется взрослым еще более «кумасным». Так у него появляется роль «умильты».

Конечно, встречаются дети, которых трудно воспитывать из-за их психического склада. Взрослые иногда переходят друг на друга вину за «распущенность» ребенка. Наиболее горючо наблюдаются случаи, когда присыпывание ребенка роли «кумасного» является способом изолировать его самого от семьи... Пример. В семье есть ребенок от первого брака; рождается новый на нем концентрируются все нежные чувства взрослых, а на старшего никто не обращает внимания. Старший ребенок не может не реагировать на это обидой и ревностью. Эти чувства рано или поздно выходят наружу в виде так называемых «реакций протеста» (непослушание, капризы, действия назло, не желание учиться и т. п.). Такими реакциями он, по-существу, стремится вернуть себе утраченное внимание взрослых.

Такой ребенок подчас выступает в семье и в роли «коэла отпущения». Взрослые разрывают на нем свою аг-

рессивность. Ребенок при таком обращении с ним может из «кумасного» превратиться в «забитого»: он начинает бояться наказания за любое свое высыпывание или поступок. Такому ребенку нередко приходится испытывать еще одну роль — «путающегося под ногами»: он чувствует, что всем мешает и вызывает у домашних одно раздражение.

Может ли ребенок стать послушным, если к нему так относятся? Мсти взрослым за преступления той или иной выходкой, он подтверждает в семье свою роль «кумасного ребенка». В других же случаях, зная, что за свою выходку он будет сурово наказан, ребенок рано привыкает хитрить, сливаясь со своими поступками на других.

И наконец еще одна негативная детская роль (впрочем, в современных семьях она встречается все реже) — «злушки». Из ребенка откровенно делают прислугу в доме, а все лучшее, включая прощерия, принадлежит в семье другим детям или взрослым. Ребенок в таком случае вырастает приниженным, неуважаемым и несамостоятельным.

Таковы типичные ошибки воспитания, совершающиеся взрослыми главным образом подсознательно, иногда даже с глубоким убеждением, что они делают ребенку добро. Иногда взрослый помнит, что именно так воспитывали его самого. И он рассуждает следующим образом: «Ведь и меня «гоняли» и даже били в детстве, а человеком сделали». Подобное воспитание часто искашает характер ребенка, и он попадает в категорию «трудных».

В нормальной семье ребенок не угодован никакие роли. Здесь знают, что быть ребенком, подростком — трудно, и принимают его таким, какой он есть. Стараются понять его и найти тот единственный способ взаимоотношений с ним, который не приведет к новым сложностям, а наоборот

— даст почувствовать истинную любовь, тепло и защищенность, которые являются самыми ценными в семье.

С. КАРПЕНКОВА,  
психолог.

## Выпуск для родителей



### • КОРОТКО

Известный немецкий психолог и педагог Петер Штрук уверяет, что самым главным в формировании личности ребенка является возраст до трех лет. В своей популярной книге «Искусство воспитания» ученый утверждает, что данная склонность к употреблению наркотических веществ формируется именно в этом возрасте!

Петер Штрук советует одному из родителей обязательно начать работать в этот решающий период и полностью сосредоточиться на воспитании ребенка. Ведь если до трех лет у малыша не вырабатываются такие качества, как дисциплинированность, прилежание, чистоплотность, искренность, коммуникабельность и т. д., то в дальнейшем родителям придется заниматься не воспитанием, а перевоспитанием.

Привитию ребенку именно до трех лет нужных навыков поведения и качества характера благоприятствует отсутствие того, что в этом возрасте родители могут просто мягко запрещать нежелательные явления, и малыш быстро усваивает это как неизбежные ограничения.

### • ЛИКБЕЗ,

## НУ У ТЕБЯ И „ФЕНИ“

или На каком языке разговаривают наши дети

**В**ЧЕМ В ЧЕМ, а уж в частности ему не откажешь: гедорен на него обратили внимание учены-лингвисты, люди, профессионально занимающиеся языком и знающие в нем толк. Интересно, сколько диссертаций написано о молодежном сленге:

Ладение — это гибкое и изменчивое. Легодия то или иное понятие называется так, а завтра совсем по-другому. В одном городе в ходу одно словечко, в другом оно уже вышло из моды. Данно знать, что слова приобретают новые значения.

Что общего между дракой и частью хда, куда ведутся серьги? И то, и другое — «мочка». А между деньгами и деревенскими старушками Дагадайлис! Правильно! «Фени» — это четкие парни, крутые ребята, а не то, что дают вам в магазине при совершении покупки.

Называй девчонок «чукхами» и «тэлками» уже не актуально. Об особах женского пола любого возраста говорят теперь коротко и ясно: «бабы». Отходит в прошлое и «параша», «парашивный». Сейчас моднее вместо «плохой» говорить «дрековый» («дреке-группа»).

Вот еще несколько ходовых в молодежной среде слов и выражений:

- макаховая, махла, мочка — драка;
- стыковка — драка между группировками;
- слестнуться — подрасться;
- наезжать — добиваться драки, грубить;
- дебель — дурак;
- деррево — деревенский язык;
- облом — неудача;
- запарки — проблема, сложная ситуация;
- шило — затруднение в каком-либо деле;
- косяки портить — нехорошо вести себя в своей или чужой компании;
- шиффрваться — избегать встреч с кем-то;
- отказаться — оправдаться;
- потеть — бояться, волноваться;
- загрузить, грузануть — озадачивать;
- париться — испытывать психическое напряжение при неспособности принять решение, найти выход из ситуации;
- пробить дело — договориться;
- ломись — уходить;
- резин — быстро;
- торкнуло — ощущение алкогольного или наркотического опьянения;
- пллющ — состояние организма при болезни, похмелье; да ты гонишь! — ты не прав, делаешь глупости;
- тебя трет! попрыгай, — перетрет — не твоё дело.

И это еще далеко не все! Спросите-ка у своих детей. М. КАРМАНОВА, секретарь КДН.

«Как прожить хотя бы один день без нервотрепки, поучений, взаимных обид?» — часто спрашивают родители. Вот несколько советов. Попробуйте.

1. Будите ребенка спокойно: прошумевши, он должен увидеть вашу улыбку и услышать ласковый голос. Не прогоняйте его с утра, не держите по усткам, не укоряйте за ошибки и оплохиности, даже если «вчера предупреждали».

2. Не торопите: умение рассчитывать время — ваша задача, и если вам это плохо удается, то вини ребенка в этом нет.

3. Не отправляйте ребенка в школу без завтрака: до школьного завтрака ему придется много поработать.

4. Не прощайтесь предупреждая и направляя: «смотри не балуйся», «веди себя хорошо», «чтобы сегодня не было плохих отметок» и т. п. Пожелайте ему удачи, подбодрите, найдите несколько ласковых слов. У него впереди трудный день.

5. Забудьте фразу «что сегодня получится». Встречайте ребенка после школы спокойно, не обрушивайте на него тысячу вопросов, расслабьтесь (спомните, как вы сами чувствуете себя после тяжелого рабочего дня, многоческого общения с людьми). Если же ребенок через час возбуджен, если «дет поделился чем-то, не отмаживайтесь, не откладывайте «на потом» выслушайте, это не займет много времени.

6. Если видите, что ребенок огорчен но молчит, не допытывайтесь, пустите усопоконите, тогда и расскажет все сам.

7. Выслушав замечание учителя, не торопитесь устраивать взвывку и постарейтесь, чтобы ваши разговоры с учителем проходили без ребенка.

8. После школы не торопите садиться за уроки, необходимо два-три часа отдохнуть (а в первом классе хорошо бы часа полтора поспать) для восстановления сил. Лучшее время для приготовления уроков для учащихся начальных классов с 15 до 17 часов, средних и старших — с 16 до 18, 19 часов. Занятия вечерами бесполезны, завтра придется начинать сначала.

9. Но заставляйте делать все уроки в один присест, после 20—30 минут

## Советы психолога

занятий необходимы 15—20-минутные «переменки».

10. Во время приготовления уроков не сидите «над душой», дайте возможность ребенку работать самому, но уж если нужна ваша помощь, наберитесь терпения. Спокойный тон, поддержка («не волнуйся, все получится», «давай разберемся вместе»), похвала, даже если не очень получается, необходимы. Акцентируйте внимание на оценках.

11. В общении с ребенком старейтесь избегать условий: «Если ты сделаешь, то...». Порой условия становятся невыполнимыми вне зависимости от ребенка, и вы можете оказаться в очень сложной ситуации.

12. Найдите (постарайтесь найти) в течение дня хотя бы полчаса, когда вы будете принадлежать только ребенку, не отвлекаясь на домашние заботы, телевизор, общение с другими членами семьи. В этот момент важнее всего дела, заботы, радости и неудачи.

13. Выбирайте единую тактику общения с каждым из трех детей в семье с ребенком, свою разногласия по поводу педагогической тактики решайте с него. Если что-то не получается, посоветуйтесь с учителем, врачом, психологом, не считайте лишней литературу для родителей, там вы найдете много полезного.

14. Будьте внимательны к жалобам ребенка на головную боль, усталость, плохое состояние. Чаще всего это объективные показатели утомления, трудности учебы.

15. Учите, что даже «соземь большие» дети очень любят беседы «по душам» с родителями перед сном. Это успокаивает их, помогает снять напряжение, накопившееся за день, и спокойно уснуть. Старейтесь не вспоминать перед сном неприятности, не выяснять отношений, не обсуждать завтрашнюю контрольную работу и т. п.

Завтра новый день, и мы должны сделать все, чтобы он был спокойным, добрым и радостным.

## ДЕТСКАЯ КОМНАТА

### ГРИГОРИЙ ОСТЕР

## ВРЕДНЫЕ СОВЕТЫ

...для непослушных детей. Послушным читать запрещается

Если вы еще не твердо  
В жизни выбрали дорогу  
И не знаете, с чего бы  
Бойтесь лампочки в подъездах,  
Люди скажут вам спасибо,  
Вы поможете народу  
Электричество сберечь.

Начиная драку с папой,  
Затевая с мамой бой,  
Постарайся сдаться маме,  
Папа пленных не берет.  
Кстати, выясни у мамы,  
Не забыла ли она —  
Пленных быть ремнем по попе  
Запрещает Красный Крест.

Кто не пригнал из окна  
Вместе с манимым зонтом,  
Тот лихим парашютистом  
Не считается пока.  
Не лететь ему, как птице,  
Над взводненной толпой,

Не лежать ему в больнице  
С изматованной ногой.  
  
Девячонок надо никогда  
Нигде не замечать.  
И не давать прохода им  
Нигде и никогда.  
Им надо ножки подставлять,  
Пугать из-за угла,  
Чтоб сразу поняли они:  
Тебе на них плезать.  
Девячонку встретишь — быстро ей  
Показывай язык.  
Пускай не думает она,  
Что ты в нее влюблен.  
  
Не соглашайся ни за что  
Ни с кем и никогда.  
А кто с тобой согласен, тех  
Трусливым зови.  
За это все тебя начнут  
Любить и уважать.  
И всюду будет у тебя  
Полны-полно друзей.

Кто не знает типичного «трудного» ребенка — Вовочка из анекдотов! Есть ли правда то, что устами младенца глаголят истину, то он — лучшее тому подтверждение. Несмотря на нежный возраст, Вовочка крупнейший авторитет в вопросах педагогики в рамках своего жанра и заслужил право печататься на нашей странице под собственной рубрикой.

### + СЛОВО ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ВОВОЧКЕ

Вовочка классному руководителю:

— Если будите ко мне придираться, завтра приду в школу с родителями.

— ● —

— Алексей Петрович, вы допускаете телесные наказания в воспитательном процессе?

— Если речь идет о моем Вовочке, то я пулю его только в целях самозащиты.

— ● —

Опаздывает Вовочка на урок и входит в класс, не поступившись.

— Ты почему так вошел в класс — спрашивает учительница. — Выйди и войди как положено.

— А я не знаю, как положено.

ВЫПУСК ПОДГОТОВЛЕН КОМИССИЕЙ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ.

ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ ЦБ РФ № 474

## АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «ЕНИСЕЙ»

### БАНК

660049, г. КРАСНО ЯРСК, ул. КИРОВА, 23

## ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ!

Акционерный коммерческий банк «Енисей» (открытое акционерное общество) сообщает о проведении 15 апреля 1997 года годового общего собрания акционеров АКБ «Енисей» (ОАО).

Собрание будет проводиться во Дворце труда АО «Красноярский металлургический завод» по адресу: г. Красноярск, пр. Металлургов, 22.

Начало собрания в 10.00.  
Начало регистрации в 9.00.

Право на участие в годовом общем собрании имеют все акционеры, владеющие обыкновенными (голосующими) и привилегированными акциями банка, включенные в реестр акционеров АКБ «Енисей» (ОАО) по состоянию на 18 февраля 1997 года.

### ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Образование счетной комиссии.

2. Отчет о работе наблюдательного совета АКБ «Енисей» (ОАО) за 1996 год.

3. Отчет об итогах работы АКБ «Енисей» (ОАО) в 1996 году и программа его развития на 1997 год. Утверждение годового отчета АКБ «Енисей» (ОАО), бухгалтерского баланса на 1.01.97 г., счета прибылей и убытков; распределение прибыли.

4. Отчет ревизионной комиссии по проверке хозяйствственно-финан-

совой деятельности АКБ «Енисей» (ОАО) за 1996 год.

5. Утверждение аудитора АКБ «Енисей» (ОАО).

6. Определение количественного состава наблюдательного совета АКБ «Енисей» (ОАО) и ревизионной комиссии АКБ «Енисей» (ОАО).

7. Избрание членов наблюдательного совета АКБ «Енисей» (ОАО).

8. Избрание членов ревизионной комиссии АКБ «Енисей» (ОАО).

9. Избрание председателя правления АКБ «Енисей» (ОАО).

С материалами, подлежащими представлению акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров в соответствии с Федеральным законом РФ № 208-ФЗ от 26 декабря 1995 года «Об акционерных обществах», можно ознакомиться в рабочие дни, начиная с 24 марта 1997 г., в УПРАВЛЕНИИ ЦЕННЫХ БУМАГ АКБ «Енисей» (ОАО) по адресу: г. Красноярск, ул. Ленина, 102 (с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00) и Кодинском филиале АКБ «Енисей» по адресу: г. Кодинск, ул. Гидростроителей, 10. Телефоны: 2-45-55, 2-28-72.

## К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АКЦИЙ БАНКА „ЕНИСЕЙ“

В соответствии с Федеральным законом РФ № 39-ФЗ от 22 апреля 1996 года «О рынке ценных бумаг» акционерный коммерческий банк «Енисей» сообщает о дате закрытия реестра на выплату дивидендов по акциям банка за IV квартал 1996 года, сроках исполнения обязательств перед акционерами, начисленных и выплаченных дивиденда по акциям банка I—7-го выпусков за II и III кварталы 1996 года:

1. Право на получение дивидендов за IV квартал 1996 года имеют все акционеры — владельцы обыкновенных и привилегированных акций банка 1—8-го выпусков, внесенные в реестр акционеров АКБ «Енисей» по состоянию на 5 февраля 1997 года.

2. Выплата дивидендов акционерам будет производиться после утверждения годовым общим собранием акционеров АКБ «Енисей» годового отчета банка, бухгалтерского баланса на 1.01.97 г. и счета прибылей и убытков, начиная с 16 апреля по 15 мая 1997 года.

3. Дивиденды по акциям банка I—7-го выпусков за II и III кварталы 1996 года начислены и выплачены из расчета 40% годовых по обыкновенным акциям и 52% годовых по привилегированным акциям за каждый квартал.

0407

Академики Н. П. Лавров, В. Н. Кудрявцев, В. Л. Гинзбург, профессор С. П. Капица, ректор МГУ В. А. Садовничий, профессор А. Б. Венгеров обратились к общественности с письмом, цель которого привлечь внимание миллиона людей к проблеме духовной безопасности российского общества.

Определенный вакуум, возникший в духовной жизни, быстро заполняется примитивными представлениями, предрасудками, антинаучными и псевдонаучными идеями, говорится в письме. Сформировалась весьма доходный бизнес, эксплуатирующий человеческие предрассудки.

Газеты, телевидение и радио заполнены сообщениями о «попытках» деятельности некоторых религиозных сект, сенсационных «открытиях» уфологов, о коварных действиях инопланетян против людей, о политических прогнозах астрологов и «ясновидящих», и, конечно, о «достижениях» кол-

дунов, магов и псевдоцелителей. Реклама подобной деятельности достигла позорного размаха. Она осуществляется с грубым нарушением загоночательных норм и лицензирования медицинской деятельности. Откровенные авантюристы и, возможно, искренне заблуждающиеся люди, позиционируя в своем «сверхъестественных способностях», стали частыми гостями телевизионных программ, а некоторые средства массовой информации ввели для них постепенные рубрики.

Кольдовство, магия, связь с «потусторонними силами» и т. п. всегда привлекали инте-

## ♦ ОСТРЫЙ ТЕМА

# СВОБОДА СЛОВА, НО ТОЛЬКО БЕЗ ОБМАНА

рес людей, который обычно отражал степень их тревожности, неуверенности в своем положении и своем будущем, и, конечно, уровнем их культуры и образованности. Но крайний безнравственное спекулирование на этом, тем более что очень часто это делается с элементарной целью наживы. Познание «мира бесконечно», и поэтому всегда было и остается что-то непознанное. Наиболее сложным объектом познания является сам человек. На этом спекулируют представители парапсихологии,

психотроники и т. п. и выдают за установленные факты проявления телепатии, телекинеза, ясновидения. Страго научно проводимые исследования не подтверждают существование таких явлений, но при этом выясняется, что большинство фактов, приходящихся за доказательства, были результатом мошенничества. Не может быть спасением от всех и народная традиционная медицина, говорится далее в письме. Конечно, есть люди, обладающие отборными способностями общеч

с другими людьми и воздействия на них, что нередко позволяет им оказывать помощь, включая излечение каких-то недугов. Эти факты психологического и психофизического взаимодействия между людьми заслуживают серьезного научного изучения. Но на самом фоне обьявляется огромное количество альянсов. В их арсенале такие понятия, как «клэш», «порч», «изодорование» и даже некое «лечебное фрактальное ландшафт»! Все это игра на миниатюре, тревожности, настроек людей, обладающих способностями в стире социальных. Крайне агрессивно себя рекламируя, затягивая на это немалые деньги, такие «клэштели» с лизой компенсируют свою трата за счет здоровья, а то и жизни обманутых ими людей, виняя ложные надежды и мешая тем самым по времени обращаться к настоящим врачам.

## ♦ ВНИМАНИЕ!

СНИМЕМ НА ГОД В АРЕНДУ однокомнатную квартиру или гостиницу.

Звонить по тел. 2-46-48 с 8 до 16 часов в рабочие дни. У591

## ♦ —

СРОЧНО СДАЮТСЯ В АРЕНДУ двухкомнатная квартира, гараж в квот. «Медведь», дальнего участка под ЛЭП (с 1,5 км от города) сроком на год и более.

Тел. 2-21-87.

## ♦ —

По бартеру подразделения УП-288 БУДУТ ПРОИЗВОДИТЬ ОБМЕН своей лесоподготовки на семена, рассаду, овощи, культуры.

Обращаться по месту расположения подразделений.

## ♦ —

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль ИЖ 2715-015 (1996 года выпуска, грузопассажирский), ЗИЛ-433362 (1993 г. выпуска, отапливаемая термобудка). В отличном состоянии. Торг уместен.

Тел. 2-45-49 [раб.], 2-27-91 [домашний].

## ♦ —

СВЯЖУСЬ быстро, недорого любую модель по журналам «Сандра», «Валентина». ПРЕДЛАГАЮ УСЛУГИ МАШИНИСТИКИ.

Звонить по тел. 3-75-51. 0413

## ♦ —

ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира на третьем этаже; трехкомнатная квартира, оборудованная под магазин, на первом этаже; кассовый аппарат «Сенсус-2», дачный участок с домиком в д. Сыромолотово; гараж в квот. «Медведь»; усадьба с домом в д. Сыромолотово.

Справки по тел.: 2-43-01 [рабочий], 3-75-82 [домашний]. 0414

## ♦ —

Служебное удостоверение № 15628, выданное 28.09.95 года на имя главного государственного налогового инспектора Государственной налоговой инспекции по Кежемскому району НЕГРИШ Лидии Васильевны, СЧИТАТЬ НЕДЕСТИВИТЕЛЬНЫМ в связи с утерей. 0409

## ♦ —

ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира в кирпичном доме на втором этаже (52/80 кв. м, лоджия, мусоропровод).

Обращаться по тел. 2-45-97, адрес ПЛК, д. 3, кв. 13. 0408

## ♦ —

Администрация Кежемского района ПРЕДЛАГАЕТ учреждениям, организациям и предприятиям сфер форм собственности г. Кодинска подать в приемную зам. главы администрации по городу списки работников на получение места для детей в детских дошкольных учреждениях, до 10.04.97

Л. ХОМЕНИКО, зам. главы администрации. 0417

## ♦ —

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист. Индекс — 52335.

Печать высокая. Тираж 4780.

Заказ № 35.

## ♦ ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА



### ПРОШЛА ПОРА

Прошла пора стихов давно, Покрывшись сумеречным фоном,

Ставшие узкое окно Пригодным лишь для телефона. Спасибо медным проводам, Не спящим сутками приборам, Что позволяли, друг мой, нам Вести ночные разговоры.

Не о любви, а просто так, Когда комуто что-то надо, Когда на сердце маята, Когда и звездный свет

не в радость. Мой телефон давно молчит. Никто винить его не может, В холодной пропасти ночи Меня теперь он не тревожит. Да, видно, так Господь решил. Лишил нас радостной

тревоги — Да! нам спокойствие души. И разных совсем дороги...

А. ПЕЧЕНКИН.

### ЖЕНЩИНЕ

Не грусти, что виски поседели И морщинки у глаз улеглись —

Это след прошумевшей метели И тех лет, что стремглав пронеслись...

Много горечи было испито И обид, и невзгод, и тоски. Все печали пусти, будут забыты,

А обидевших—все же прости. Ты оставь себе самое светлое. Чтобы дальше шагать налегке:

Это — добре утро рассветное. Детский след, что на мокром песке.

И веселое птиц щебетанье, Что несет к нам на крыльях весна,

И моя — долгих лет пожеланья. И заздравную чашу вина!

Р. АРТЕМЬЕВА.

### Поздравляем

Сердечно поздравляем Игоря Борисовича ЮНОШКО с Днем рождения!

Здоровья Вам на сотню добрых лет!

А это, право, дорогой стоит. В работе — производственные побед,

В семейной жизни — мира и покоя!

Пусть в жизни ждут Вам только добрые слова,

И сердце никогда от горя не заплачет,

И пусть кружится Ваша голова От счастья, от любви и от удач!

Коллектив АООТ «Связь». 0405

Поздравляем с Днем рождения Игоря Борисовича ЮНОШКО!

Желаюм доброго здоровья, Желаем бодрости всегда, Желаем радости душевной, Большого счастья на годы.

Старые друзья. 0406

Поздравляем с Днем рождения Ивана Степановича ГУСЕВА!

Желаюм радости и счастья, Здоровья крепкого вдвадцать, Желаем самого простого — Прожить подольше на земле.

Совет ветеранов. 0353

Дорогую маму и бабушку Зинанду Ильиничу

КОСАЛОПУ

поздравляем с Днем рождения

Желааем в жизни лишь успеха,

Уюта в доме, счастья, смеха, Не видеть бед у изголовья,

Конечно, крепкого здоровья!

Дочь, зять, внук Шилиновы.

0410

ПРОДАЕТСЯ а/м «Нива» в аварийном состоянии.

Тел. 2-48-78.

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру на самострой на первом этаже (имеются: подвал, по-греб с балконом, балкон застеклен, теплица под скотом, сарая для скота); на двухкомнатную квартиру в Усть-Илимске.

Звонить 2-47-53 [рабочий]; после 17 часов 2-22-19.

Нижний поклон и душевная благодарность всем людям, кто разделил наша горя по поводу смерти НОВОКРЫШЕНОВА Анатолия Владимировича.

Семья, родственники.

Проспихинский сельский Со- вет ЗАКУПИТ ДРОВА.

Справки по тел. 2-46-57 с 9 до 17 часов.

0392

ПРОДАЕТСЯ а/м «Нива» в

аварийном состоянии.

Тел. 2-48-78.

—

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру на самострой на первом

этаже (имеются: подвал, по-

греб с балконом, балкон застеклен,

теплица под скотом, сарая для скота); на двух-

комнатную квартиру в г. Ко-

дигино.

Обращаться по адресу: с. За-

ледеево, ул. 70 лет Октября,

д. 16, кв. 1; тел. 3-35-71 в ра-

бочее время.

г. Кодинск.